

四川省宜宾市第四中学2022届高三上期开学考试文综历史在线考试题免费练习

1. 选择题

商代统治者凡事都要通过占卜决定。这一现象说明我国古代早期政治制度的特点

- A. 以血缘关系为纽带
- B. 神权与王权的密切结合
- C. 权力高度集中于商王手中
- D. 决策体现原始民主色彩

2.

西周晚期，诸侯国之间出现了强国兼并弱国的形势，周天子的权威逐渐削弱。上述“形势”的出现，缘于周初

- A. 国家权力高度集中
- B. 分封制度的固有缺陷
- C. 以血缘关系为纽带
- D. 父死子继，兄终弟及

3. 选择题

西周以前，丝织品主要被人们用作奉献给鬼神的礼物。到了西周时期，丝织品更多地成为贵族相互赠送的礼物，亦被用于国家举行的各种仪式的道具上，这反映了

- A. 丝织品失去等级意义
- B. 西周贵族破坏礼制
- C. 桑蚕文化起源于礼制
- D. 政治观念发生变化

4. 选择题

宋代以来，民间相传豆腐是南汉淮南王刘安发明的。河南省密县打虎亭一号汉墓出土了一块豆腐作坊石刻（如下图），其中表现了浸豆、磨豆、过滤、点浆和镇压成形等生产工序。对此解读合理的是



- A. 民间传说史学价值得到验证
- B. 淮南王刘安发明豆腐得到实证
- C. 豆制品在汉代民间基本普及
- D. 石刻成为技术推广的重要手段

5. 选择题

19世纪70年代，日本在前源一诚任兵部大辅时期，兵部省给陆军经费为12万石，海军经费10万石。而同时期中国海军仅是陆军军费的4.1%，且建设经费多数是沿江沿海几省的地方大员筹措。这一现象主要反映了近代前期的清帝国

- A. 中央集权削弱
- B. 财政危机凸显
- C. 沿海经济发达
- D. 海防亟需强化

6. 选择题

1861年，咸丰帝接受恭亲王奕忻等人的建议，正式成立总理衙门，主管对外交涉、通商、关税、制造枪炮军火等全部洋务事宜。1901年清政府撤销总理衙门，改设外务部，“班列六部之首”。这一变化

- A. 推动了洋务运动开展
- B. 延缓了半殖民地化进程